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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गये 
प्रश्िों के उत्तर िीजजए. 
सात व्यक्तत सप्ताह के सात अलग-अलग दिनों में यात्रा के ललए जा रहे हैं (सोमवार से रवववार). 
उन सभी के पास अलग-अलग कारें हैं अर्ाात SX4, Venue, Figo, Amaze, Baleno, Swift और 
Tiago.आवश्यक नहीीं कक िी गई जानकारी इसी क्रम में हो. 
वह व्यक्तत क्जसके पास Swift है वह O के ठीक पहले जाता है. O और P के मध्य तीन से अधिक 
व्यक्तत जाते हैं, P क्जसके पास venue है. P मींगलवार को नहीीं जाता है. Swift और baleno वाले 
व्यक्तत के मध्य िो व्यक्तत जाते हैं. J के पहले और बाि समान सींख्या में व्यक्तत जाते हैं, J 
क्जसके पास SX4 है. K और J के मध्य उतन ेही व्यक्तत जाते हैं क्जतने J और O के मध्य जात े
हैं.  N क्जसके पास Amaze है वह L क्जसके पास Tiago है उसके पहले जाता है. M के पास figo 

नहीीं है. P, Swift वाले व्यक्तत से पहले जाता है.  
 

Q1. निम्िलिखित में से कौि सा व्यजतत शुक्रर्ार को जाता है?  

(a) M  
(b) O 
(c) J 
(d) L 

(e) इनमें से कोई नहीीं 
L1Difficulty 1 
QTags day/month/year based puzzle 
 

Q2. निम्िलिखित में से कौि सा व्यजतत J के ठीक पहिे जाता है?  

(a) P 
(b) K 
(c) M 
(d) O 

(e) इनमें से कोई नहीीं 
L1Difficulty 1 
QTags day/month/year based puzzle 
 

Q3. निम्िलिखित में से कौि सा व्यजतत रवर्र्ार को जाता है? 

(a) वह व्यक्तत क्जसके पास Figo है 

(b) वह व्यक्तत क्जसके पास Sx4 है 



(c) वह व्यक्तत क्जसके पास Swift है 

(d) वह व्यक्तत क्जसके पास Tiago है 

(e) इनमें से कोई नहीीं 
L1Difficulty 1 
QTags day/month/year based puzzle 
 

Q4. निम्िलिखित पाांच में से चार एक निजश्चत रूप से एक जैसे हैं और एक समूह का निमावण 
करते हैं, आपको दिए गए वर्कल्पों में से उस वर्कल्प का चयि करिा है जो इस समूह से 
सांबांधित िहीां है?  

(a) P-Amaze 
(b) K-SX4 
(c) N-Swift 
(d) M-Tiago 
(e) N-Figo 
L1Difficulty 1 
QTags day/month/year based puzzle 
 

Q5. निम्िलिखित में से ककस व्यजतत के पास Figo है?  

(a) P 
(b) N 
(c) J 
(d) O 
(e) K 
L1Difficulty 1 
QTags day/month/year based puzzle 
 

Directions (6-10): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गये 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये. 

व्यक्ततयों की एक अननक्श्ित सींख्या एक रैखिक पींक्तत में बैठी है और सभी उत्तर की ओर 
उन्मुि हैं. P और H के मध्य िार व्यक्तत बैठे हैं.Q, H के िायें से िौरे् स्र्ान पर बैठा है. Q और 
W के मध्य तीन व्यक्तत बैठे हैं. N, W के बाएीं स ेपाींिवें स्र्ान पर बैठा है. O पींक्तत के ककसी 
एक अींनतम छोर से पाींिवें स्र्ान पर बैठा है और W के िायें से िसूरे स्र्ान पर बैठा है. M, O के 
बाएीं से तीसरे स्र्ान पर बैठा है. H पींक्तत के ककसी एक अींनतम छोर से िसूरे स्र्ान पर बैठा है. 

 

Q6. पांजतत में ककतिे व्यजतत बैठे हैं?  

(a) 16 
(b) 18 
(c) 19 
(d) 20 



(e) इनमें से कोई नहीीं 
L1Difficulty 1 
QTags Linear seating arrangement 
 

Q7. निम्िलिखित में से कौि सा व्यजतत M के ठीक िायें बैठा है?  

(a) O 
(b) N 
(c) Q 
(d) P 

(e) इनमें से कोई नहीीं 
L1Difficulty 1 
QTags Linear seating arrangement 
 

Q8. P और O के मध्य ककतिे व्यजतत बैठे हैं? 

(a) िो 
(b) एक 

(c) तीन 

(d) िार 
(e) कोई नहीीं 
L1Difficulty 1 
QTags Linear seating arrangement 
 

Q9. यदि L, O के ठीक िायें बैठा है, तो Q के सांिर्व में L की जथिनत तया है? 

(a) बाएीं से छठा 
(b) बाएीं से िौर्ा 
(c) िायें से पाींिवाीं 
(d) िायें से सातवााँ 
(e) इनमें से कोई नहीीं  
L1Difficulty 1 
QTags Linear seating arrangement 
 

Q10. N के सांिर्व में निम्िलिखित में से कौि सा किि सत्य है? 

(a) N, P के िायें से िसूरे स्र्ान पर बैठा है 

(b) H और N के मध्य केवल एक व्यक्तत बैठा है 

(c) N, Q के ठीक बाएीं बैठा है 



(d) N और M के मध्य तीन से अधिक व्यक्तत बैठे हैं 
(e) कोई सत्य नहीीं है  

L1Difficulty 1 
QTags Linear seating arrangement 
 

Directions (11-14): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए 
गये प्रश्िों के उत्तर िीजजये. 

एक पररवार में तीन पीदियों के आठ सिस्य हैं. S, P का िामाि है, P  जो G की मााँ है. T, D 

का ब्रिर इन लॉ है. M, Y का मैटरनल ग्रैंडफािर है, Y जो D का नेफ्य ूहै. G, Y की मााँ है. Z, Y 

की बहन है. S, Y का वपता नहीीं है. 

 

Q11. निम्िलिखित में से D की िीस कौि है?    

(a) Y 
(b) G 
(c) Z 
(d) S 

(e) इनमें से कोई नहीीं 
L1Difficulty 1 
QTags Blood Relation 
 

Q12. S, G से ककस प्रकार सांबांधित है? 

(a) लसस्टर इन लॉ 
(b) भाई 

(c) ब्रिर इन लॉ 
(d) बहन 

(e) इनमें से कोई नहीीं  
L1Difficulty 1 
QTags Blood Relation 
 

Q13. T, M से ककस प्रकार सांबांधित है? 

(a) पुत्र 

(b) भाई 

(c) पुत्रविू 

(d) लसस्टर इन लॉ 
(e) इनमें से कोई नहीीं  
L1Difficulty 1 



QTags Blood Relation 
 

Q14. Z, T से ककस प्रकार सांबांधित है? 

(a) पुत्र 

(b) पुत्री 
(c) भाई 

(d) कक्जन 

(e) इनमें से कोई नहीीं  
L1Difficulty 1 
QTags Blood Relation 
 

Q15. एक पुरुष एक मदहिा से कहता है कक, "आपका पुत्र मेरी इकिौती बहि के वपता का िामाि 
है." उस मदहिा का पुत्र, उस पुरुष से ककस प्रकार सांबांधित है? 

(a) वपता   
(b) आींटी 
(c) ब्रिर इन लॉ    
(d) पत्नी 
(e) पुत्री  
L1Difficulty 1 
QTags Blood Relation 
 

Solutions 
Solution (1-5): 
Sol. 

Week Person  Car 
Monday P Venue 
Tuesday K Baleno  
Wednesday N  Amaze 
Thursday  J  SX4 
Friday M Swift 
Saturday O Figo 
Sunday L Tiago 

S1. Ans (a) 
S2. Ans (e) 
S3. Ans (d) 
S4. Ans (e) 
S5. Ans (d) 
 
Solutions (6-10): 
Sol.  



 
S6.Ans(a) 
S7.Ans(e) 
S8.Ans(d) 
S9.Ans(d) 
S10.Ans(c) 
 
Solutions (11-14): 
Sol. 

 
S11.Ans(c) 
S12.Ans(c) 
S13.Ans(e) 
S14.Ans(b) 
 
S15. Ans(c) 
 
 


